· Радиус основания конуса 3 м, высота 4 м. Найдите образующую. Ответ: 5 м.

· Образующая конуса L наклонена к плоскости основания под углом в 300. Найдите высоту. Ответ: 2L.

· Высота конуса равна 6, радиус основания равен 8. Найдите боковую поверхность. Ответ: 80.

· Радиус оснований усеченного конуса 3м и 6 м, высота 4 м. Найдите образующую. Ответ 5 м.

Задача 1. Куча щебня имеет коническую форму, радиус основания которой 2 м и образующая 3,5 м. Сколько надо возов, чтобы перевезти щебень, уложенный в кучу?

1 м3 щебня весит 3 т. На один воз грузят 0,5 т.

Решение.

Дано: конус, (рисунок 5)

ОА = 2м, 
АР = 3,5м,
1м3 = 3т,
1 воз = 0,5 т.


Рисунок 5

Найти: количество возов.

Решение: V =[image: image1.png]



Найдем высоту:

h =[image: image2.png]


м [image: image3.png]= 2,87



м, тогда
V = [image: image4.png]— 4287



 = 12 м3, 
12м3 • 3 т = 36 т в одной куче щебня,
36 : 0,5 = 72 воза потребуется.

Ответ: 72 воза.

Задача 2. Жидкость, налитая в конический сосуд, имеющий 0,18 м высоты и 0,24 м в диаметре основания, переливается в цилиндрический сосуд, диаметр основания которого 0,10 м. Как высоко будет уровень жидкости в сосуде?

Решение:

[image: image5.png]



Рисунок 6

r = 0,24 : 2 = 0,12 м, радиус основания  конуса,
V конуса = [image: image6.png]% 7 012* 0,18 = 0,08647



м3,

Составим уравнение:

[image: image7.png]0,08647 = 7 05 &
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Ответ: 0,35м.

Задача 3. Равносторонний треугольник вращается вокруг своей стороны а. Найдите объем тела вращения.

Решение:

[image: image8.png]



Рисунок 7

Рассмотрим два конуса с радиусами оснований ОС и высотами ВО и АО.

ВО = АО = 0,5 а,

ОС= [image: image9.png]


,

V = [image: image10.png]



Ответ: [image: image11.png]B




1. Основание треугольника b , высота его h. Найти объем тела, полученного при вращении его вокруг основания.
2. Дан прямой круговой конус, (рисунок 8), r = 6 cм, [image: image12.png]


 ВСО = 450. Найдите объем конуса.

[image: image13.png]



Рисунок 8

Вариант 2.
1. Прямоугольный треугольник с катетами 3 и 4 вращается около гипотенузы. Определите объем полученного тела.
2. Дан прямой круговой конус, (рисунок 9), [image: image14.png]


АВС равносторонний, ВО = 10[image: image15.png]


. Найдите объем конуса.

[image: image16.png]



Задача 1.
Решение:

[image: image17.png]



Рисунок 10

V=V1+ V2.

V=[image: image18.png]%7{ BH? A/~1+§ 7 DH? Hszir BH? (AH+HC)*37{ Wb




Ответ: [image: image19.png]



Задача 2.
Решение:

[image: image20.png]



Рисунок 11

[image: image21.png]



Найдем h = BO .

[image: image22.png]


ВОС равнобедренный; ВО = ОС = 6см.

Итак, [image: image23.png]V:% 7626 = T2m(ead).




Ответ: 72[image: image24.png]



Вариант 2.
Задача 1.
Решение: 1 случай (рисунок 12)

[image: image25.png]v

w34 =l6w




[image: image26.png]



Рисунок 12

2 случай (рисунок 13)

[image: image27.png]v
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[image: image28.png]



Рисунок 13

Ответ: 16[image: image29.png]


 или 12[image: image30.png]


 .

Задача 2.
Решение:

[image: image31.png]10V3




Рисунок 14

[image: image32.png]



Найдем радиус основания конуса. [image: image33.png]


 С = 600, [image: image34.png]


 В = 300,

Пусть ОС = а, тогда ВС = 2а. По теореме Пифагора:

[image: image35.png]B0 = J(2a) -
1043 = 3,

a =10,




[image: image36.png]V:% 10 10ﬁ:%




Ответ: [image: image37.png]1000+37
3



.

№1

В сосуд, имеющей форму конуса, налили 25 мл жидкости до половины высоты сосуда. Сколько миллилитров жидкости нужно долить в сосуд, чтобы заполнить его доверху?

Анализ и решение
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Объем конуса вычисляется по следующей формуле:

V=13πR2h
R - радиус основания , h - высота 
O - середина AH и ΔAHB ~ ΔAOC → r=R/2 (r - радиус малого конуса, R - радиус большого) 
V1 - объем малого конуса, V - объем большого конуса

V1=13πR24h2V=13πR2h
↓
V=8V1
Из условия задачи V1=25 → V=8*25=200; 
а объем V необходимой жидкости равен разности между V и V1
V∗=200−25=175

Ответ: 175.

№2

Высота конуса равна 36, а диаметр основания равен 30. Найдите длину образующей конуса?

Анализ и решение

AB - радиус основания конуса

AB=302=15
Образующая HB является гипотенузой прямоугольного треугольника ΔAHB
Известны высота AH = 36 и AB = 15, по теореме пифагора найдем HB

HB=AH2+AB2−−−−−−−−−√=362+152−−−−−−−−√=39

Ответ: 39.

№3

Образующая конуса наклонена к плоскости основания под углом 60o. Найдите радиус основания, если длина образующей равна 15.

Анализ и решение

AB - радиус основания конуса, ∠ABH = 60o → ∠AHB = 90o - 60o = 30o
sin(∠AHB)=ABHB=12
HB = 15

AB=HB2=7.5

Ответ: 7.5

№4

Площадь боковой поверхности цилиндра равна 16π, а высота - 4. Найти диаметр основания.

Анализ и решение

Площадь боковой поверхности цилиндра равна:

S=2πrh, где
r-радиус основанияh-высота цилиндра
r=AH,h=OH
Учитывая условие задачи S=16π,h=4 найдем r.
2π*r*4=16π
r=2
Ответ: 2.

№5

Найдите радиус основания цилиндра, описанного около сферы, если его образующая равна 10.

Анализ и решение

Так как описан около сферы, то диаметр основания цилиндра равен его образующей.

R=102=5
Ответ: 5.

Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ко​ну​са в два раза боль​ше пло​ща​ди ос​но​ва​ния. Най​ди​те угол между об​ра​зу​ю​щей ко​ну​са и плос​ко​стью ос​но​ва​ния. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Пло​щадь ос​но​ва​ния ко​ну​са равна [image: image39.png]


, а пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти [image: image40.png]


. Из усло​вия имеем:

[image: image41.png]Stox
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Зна​чит, в пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке, об​ра​зо​ван​ном вы​со​той, об​ра​зу​ю​щей и ра​ди​у​сом ос​но​ва​ния ко​ну​са, катет, рав​ный ра​ди​у​су, вдвое мень​ше ги​по​те​ну​зы. Тогда он лежит на​про​тив угла [image: image42.png]


. Сле​до​ва​тель​но, угол между об​ра​зу​ю​щей ко​ну​са и плос​ко​стью ос​но​ва​ния равен [image: image43.png]


.

Ответ: 60.

